Vraag Antwoord Scores

Tekst 2 Vliegschaamte: niks mis mee

14 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

mogelijke oordeel auteur argument(en) voor de
oplossingen oplossing

1 aanplant van is een illusie want dat gaat niet snel genoeg
bomen (maar zinvol) / want het duurt zeker tien jaar

voordat de bomen groot
genoeg zijn (om CO, op te

nemen)
2 overstap naar is onrealistisch want daar is te veel
biobrandstoffen landbouwgrond voor nodig
3 elektrisch vliegen | is geen want de ontwikkeling van
tovermiddel goede accu’s vraagt nog veel
tijd

en een nieuw geleverd
vliegtuig (dat niet elektrisch is)
blijft zeker nog 25 jaar vliegen

per goed ingevulde rij 1 scorepunt toekennen

Opmerking

De oplossingen met bijpassend oordeel en bijpassend(e) argument(en)

mogen in een andere volgorde staan.

Beoordeel de spelling.

15 B 1
16 maximumscore 2

De kern van een goed antwoord is:

» de impact van de vliegreis / de consequenties voor het klimaat 1

* het doel / de bestemming van de reis 1

Beoordeel de spelling.
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17 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
In de voorbeelden proberen mensen hun vlieggedrag goed te praten(, wat
betekent dat ze beseffen dat vliegen schadelijk is). / In de voorbeelden
geven mensen aan dat ze zich milieubewust gedragen.

Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

18 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
Ze zijn er trots op dat ze voor een milieuvriendelijk vervoermiddel kiezen.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

19 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
De oplossing in tekstfragment 1 baseert zich (alleen) op (het vlieggedrag
van) Nederlanders, terwijl volgens tekst 2 de berekening per wereldburger
gaat.

Beoordeel de spelling en grammatica.

20 maximumscore 1
“Het is niet puur een individuele keuze. Soms zijn vliegreizen
onvermijdelijk vanwege werk, studie of familie in het buitenland.” (regels
10-11 van tekstfragment 2)

Beoordeel de spelling.

21 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
Bij vliegschaamte ben je te druk met wat een ander van je vindt, bij
vliegschuld heb je zelf een schuldgevoel over het milieu. / Schaamte heeft
met de ander te maken en schuld meer met jezelf.

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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22 maximumscore 2

De kern van een goed antwoord is:

twee van de volgende:

— Een toename van reizen per trein leidt niet (per se) tot een
gelijkwaardige afname van het vliegverkeer. / Reizen per trein
compenseert de uitstoot van vliegen onvoldoende.

— Reizen per trein is (ook) niet klimaatneutraal.

— We zouden over de hele linie/over het algemeen minder moeten reizen
(dus ook met de trein en/of de auto).

per juist antwoord 1

Beoordeel de spelling en grammatica.

Tekst 3 lederéén denkt in hokjes

23 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
het verschijnsel hokjesdenken / We beoordelen iemand naar de groep
waartoe hij behoort. / Alles wat we waarnemen, wordt gecategoriseerd
door ons brein.

Beoordeel de spelling.
24 maximumscore 1
de toespraak van Arnon Grunberg (tijdens de Nationale Dodenherdenking)
(op 4 mei 2020)
Beoordeel de spelling.
25 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
een mens beoordelen naar wie hij is in plaats van naar de groep waar hij
toevallig toe behoort / (een samenleving waarin we) ieder mens zien als
uniek individu

Beoordeel de spelling.

26 D 1
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